

城中村市容环境 卫生整治昨启动

本报讯(记者 裴其娟 实习生 张园园)作为我市迎接国家卫生城市复审的关键环节之一,城中村市容环境卫生整治昨日率先启动。市委常委、市纪委书记、城中村环境卫生集中整治工作组组长王璋带领各区有关负责人,参观部分城中村的整治工作。王璋要求,要高度重视城中村整治工作,狠抓各项整治任务的落实,不拖全市迎接工作的后腿。
根据市城中村环境卫生集中整治指挥部的要求,将对四环以内135个城中村进行整治。整治标准为:各城中村要配备足够的保洁人员及环卫设施,清除村庄内外卫生死角,保证村内环卫设施,密闭收集容器,村内垃圾做到日产日清,规范堆放建筑材料,清理占道经营,保证道路畅通,落实病媒生物防治措施,无违规饲养禽畜。
王璋强调,必须按照省会议意识,坚持高标准,对城中村实施整治。特别是要增加投入,抓好硬件建设。要强化责任落实,不留死角,建立台账,逐项落实。指挥部要搞好督促检查,做到赏罚分明。

明确分工加大力度 推进五小门店整治

本报讯(记者 陈思 实习生 章晓玲)迎接全国卫生城市检查,我市掀起“五小”门店整治热潮。昨日,市委常委、组织部部长、市迎卫生城市检查“五小”门店集中整治活动指挥部指挥长姚待献,带领相关部门负责人检查了市五区“五小”门店治理工作。他要求,“五小”门店集中整治工作,要抓到底,抓到位,要在全市掀起集中整治的热潮。副市长刘东一同检查。
姚待献一行先后来到中原区伊河路、二七区兴华街南段、管城区城南路、金水区政七街南段和惠济区兴隆铺路等五小门店比较集中的地段,详细检查了部分小饭店、小副食店的操作间、各种证照和进货台账,对检查中发现问题一一进行纠正。
姚待献要求,目前全市“五小”门店点多、面广,整治工作量大、难度大、责任重。市内各区、各乡镇办事处要迅速行动起来,采取得力措施,加强整改力度,注意发挥典型的示范带动作用;要明确分工,任务到人,对存在的问题限时整改,确保五小单位整治工作顺利推进。

今年280万市民 可享受片医服务

本报讯(记者 潘燕 实习生 丁静茹)截至目前,郑州的社区卫生服务已覆盖全市95%的社区,居民步行15分钟都可以到达就近的社区卫生服务机构。3月31日上午,部分人大代表视察了我市社区卫生服务工作。2010年,郑州将扩大“片医负责制”,新增“片医负责制”服务中心23个,覆盖人口可达280万人。
据悉,我市从1999年开始社区卫生服务的试点工作,至今已建成社区卫生服务中心48家,服务站135家,叫响全国的“片医负责制”已经成为我市社区卫生服务的独特模式。
今年,我市将重点为市区60岁以上社区居民签订《郑州市家庭医疗保健协议》。同时为全市低保家庭60岁以上老人发放100元体检卡,并建健康档案。我市还将出台《郑州市社区卫生服务机构一体化管理方案》,在全市社区卫生服务机构推行一体化管理。
市人大常委会副主任雷志带领代表们视察。

去年警方端掉 13个涉拐团伙

本报讯(记者 陈思 实习生 章晓玲)昨日,市公安局召开新闻通气会,向社会通报一年“打拐”专项行动战果:侦破拐卖妇女儿童案件33起,打掉涉拐犯罪团伙13个,刑事拘留71人,抓获涉拐案件逃犯5名,解救被拐卖妇女10人、儿童23人。
2009年4月,我市警方全面掀起“打拐”风暴,在全市范围内进行拐卖妇女儿童犯罪线索排查。市公安局刑侦支队派出4个侦查小组,深入省内拐卖人员较为集中的地区,逐村走访,排查来历不明的妇女儿童。截至目前,赴外侦查小组共走访排查46个乡、224个村,排查出来历不明妇女儿童42名。刑侦支队集中专业力量,共成立22个打拐专案组,掀起了对涉拐案件的强大攻势。
通气会上,市公安局刑侦支队支队长李奎业通报近期我市警方成功侦破的几起涉拐案件:2002年7月,暂住在二七区高寨村的钟某刚出生50天的男孩被人偷走,二七警方立案侦查,今年1月,经比对确定,钟某与二七分局2005年解救的被拐儿童周某为亲子关系。1月17日,被拐8年的周某终于回到了亲生父母身边。

市职工医保最高 支付额调至6万 7类慢性病纳入门诊支付范围

本报讯(记者 王红 实习生 李爽)全市城镇职工医保82.9万参保人员医疗负担减轻了。昨日,市政府发出通知,本月起,全市城镇职工基本医疗保险统筹支付限额上调2.4万元,并新增7类慢性病纳入医保门诊规定病种支付范围。
通知要求,自4月1日起,全市城镇职工基本医疗保险统筹基金最高支付限额,由原来的3.6万元提高到6万元。同时,扩大全市城镇职工基本医疗保险统筹基金支付范围的门诊规定病种范围和申报范围;即在原纳入职工医保统筹基金支

付的15种门诊规定病种的基础上,增加帕金森病、肺间质纤维化、慢性肺源性心脏病、甲状腺功能亢进、强直性脊柱炎、丙肝、血友病等7种门诊规定病种。今后,对患有多种慢性病的参保患者,可同时申报两个门诊规定病种。申报人经市基本医疗保险专家数据库专家鉴定后,可享受两个门诊规定病种待遇。
据悉,7种新增医保门诊慢性病规定病种具体鉴定标准及现有门诊规定病种统筹基金最高支付限额等具体待遇标准将另行制定、公布。

今年将新建796所 标准化乡村卫生所 每所补助7万 9月底前完成

本报讯(记者 潘燕 实习生 丁静茹)2010年,我市将新建796所标准化的村卫生所,并为新建卫生所配备基础医疗设备。昨日,市政府出台了相关的实施方案,该任务完成后,我市每个行政村都将有1个标准化村卫生所的建设任务,农民群众的基本医疗和卫生保健服务需求将得以满足。
市政府明确要求,村级卫生所的设置选址要按照因地制宜、方便群众、便于管理的要求,由村委会和乡镇卫生院共同研究

确定,原则上设在村委会所在地,用地由村集体无偿提供。
新建的标准化村卫生所要做到“规划、布局、外观、标识”四统一,面积达标、科室齐备、设置合理,符合卫生学要求。在标准化村卫生所内从业的乡村医生须具有乡村医生执业证书或执业助理医师以上资格。建成后的村卫生所归集体所有,人员通过公开招聘产生或由乡镇卫生院实行代理管理,承担公共卫生职能,为农民提供基本医疗服务。

此外,市政府还决定,新建的796所标准化村卫生所将按每所7万元补助建设资金,超出建设标准或预算部分自行解决。市政府采取以奖代补的形式,对完成建设的标准化村卫生所进行奖励。
据悉,各县(市)、区将自即日起启动建设程序,于今年9月底前全面完成标准化村卫生所建设任务,11月中旬将对各县(市)、区标准化村卫生所完工项目的抽查验收,验收结果在全市范围内进行通报。

窗口单位集中整治标准出台 长途汽车站公厕须充足 二七广场应无占道经营

本报讯(记者 裴其娟 实习生 张园园)昨日,记者从市窗口单位整治指挥部第一次会议上了解到,即日起至9月份,将严格对照国家卫生城市和国家文明城市标准,对全市窗口单位进行集中整治。
此次整治的包括市属各区(管委会)辖区的所有窗口单位。重点是公安、税务、供电、公共交通、出租汽车、铁路、长途客运、民航、环卫、医院、宾馆等窗口行业(单位)。并对机场、火车站、商场、影院、图书馆等窗口单位制定了详细的整治标准。如长途汽车站候车室要有适量的果皮箱,有专人清扫保洁,停车场有车辆清洗台,厕所应为水冲式,数量(蹲位)要够用。候车室内禁止吸烟,二氧化碳等测定结果达标,设吸烟室且通风良好;二七广场设立电子屏幕和公益广告牌应有卫生防病宣传和健康教育内容,无烟草广告内容。广场四周建筑物应整洁美观,无乱贴乱画、乱

设摊点现象,广告牌匾设置规范。全天候保洁时间不低于12小时,无乱扔乱吐现象;无卫生死角,广场内路面硬化,无乱搭乱建、无摊贩违章占道经营;亮化、美化、照明设施完好、路灯亮化率100%。
根据安排,4月11日至5月30日,省各窗口行业责任单位将对“全国文明城市”和“国家卫生城市”对窗口单位提出的整治标准,组织调查摸底,摸清情况,逐项进行整改。

昨日,记者从二七区淮河东路小学获悉,在刚刚结束的济南2010年FLL机器人世锦赛中国公开赛上,唯一代表我省参赛的该校黄河少年队在内地18个省份及香港的80支中小学队伍中脱颖而出,荣获最佳项目研究奖。
本报记者 郭在伟 摄



二七纪念塔 5日起闭馆维修

本报讯(记者 李颖)记者昨日从市文物局获悉,郑州二七纪念塔将从4月5日起进行闭馆维修,待基本陈列重新布展完成后,再向社会公众开放。
作为郑州的标志性建筑之一,二七纪念塔是全国重点文物保护单位,基本陈列《二七革命斗争史》展示了京汉铁路工人大罢工,展示了京汉铁路工人“争自由、争人权”的斗争精神,展出12年来,先后接待国内外游客上百万人次,是部委联“全国中小学爱国主义教育基地”、“优秀社会主义教育基地”。
随着社会的发展,如今的基本陈列展陈破损严重,且陈列内容单薄,形式单一,早已不能满足广大游客和社会教育的需求。为了能使郑州二七纪念塔这个城市名片发挥更大的宣传作用,郑州市文物局将从4月5日,也就是清明节那天起,对郑州二七纪念塔实行闭馆维修,待基本陈列布展完成后再向社会公众开放。

河南企业家 30万善款捐灾区

本报讯(记者 孟斌 实习生 宋大雷)百年一遇的大旱给灾区人民带来了巨大的苦难。3月28日,全国政协委员、河南省工商联副主席王超斌以个人名义向灾区捐出善款30万元。昨日,他收到了云南陆良县红十字会发来的捐赠证书。
“30万元只是我个人的第一笔捐款,今后,我将继续为旱情严重的地区出力。”王超斌说,作为河南省工商联的副主席、中国第一家房产开发公司的董事长,捐出30万元,希望能为灾区人民打一口井或一座水渠,让他们喝上带有黄河味道的干净的水。
云南省陆良县委常委副县长兼红十字会会长赵华芬通过电话,代表全县人民向王超斌表达了深深的谢意。并邀请河南省工商联领导和王超斌先生去灾区,她说:陆良县的群众渴望见到来自河南的爱心人士,他们想亲口说声谢谢!谢谢河南的好人!

明年全市八成企业要建研发机构

本报讯(记者 武建玲)昨日,市政府印发了《郑州市国家科技进步示范市建设与发展规划(2009—2011年)》,规划明确,2011年,我市将基本建立有利于技术创新、发展高科技、实现产业化的科技管理体制、运行机制和体现郑州特色的区域创新体系,郑州科技综合实力达到全国同类城市的先进水平。
根据该规划,到2011年,全市高新技术产业增加值占工业增加值的比重将达32%,全市80%的企业将建立自己的研发机构和研发团队,全市专利授权量达到4300项,科技对经济发展的贡献率将达到56%。
围绕上述目标,我市将以汽车、装备制造和电子信息产业发展为重点,做大做强战略支撑产业,加快培育战略性新兴产业,加大高新技术对传统产业改造,加快提升传统基础产业,加快产业集聚区和产业园区建设,增强产业集聚区(园区)对产业发展的集聚和引领能力。加快科技进步,支撑农业、服务业等产业发展方面,我市将以生态型都市观光农业和特色农业为重点,加快发展现代农业。

房屋、土地权属公告

我单位于1994年通过联建方式取得了位于郑州市管城区陇海北二街87号院的房屋,上述房屋产权归我单位(已按房改政策出售给了我单位职工)。该房屋占用的国有土地东至紫荆山路,南至陇海北一街,西至新郑路,北至陇海北二街,占地面积1876.8m<sup>2</sup>,归我单位使用。如对上述房屋所有权与土地使用权有异议者,请于公告之日起30日内向房地产权管理部门和土地管理部门提交书面异议材料。如到期未有法人或自然人提出异议,我单位将向上述两个行政管理部门分别申请为房改购房人办理房屋所有权证和国有土地使用证。
郑州市管城回族区工人第二新村小学 2010年4月2日

中原路地道中间涵洞封闭施工公告

因维修施工,从4月2日至4月13日每晚23时至次日5:30,中原路地道中间涵洞封闭施工,届时请高度在2.5米以下机动车辆绕行中原路地道两侧辅道通行,高度在2.5米以上机动车辆绕行其他路段通行,交警也提醒其他机动车驾驶员届时绕行。
郑州市公安局交通警察支队 2010年4月2日

贯彻《廉政准则》 贵在身体力行

——访卢店镇党委书记曹红宾

本报记者 覃岩峰
采访曹红宾时,他正在洽谈一个涉及上亿元资金的招商项目,对于《廉政准则》,他直言就像一面检查自己行为得失的“镜子”,时刻提醒要以此严格要求自己,既要开展好自身工作,又要管好工作8小时以外的行为。

作为一名基层党委书记,曹红宾认为,贯彻好、实施好《廉政准则》,关键在学习、实践、垂范三个方面。

曹红宾说,首先要抓好《廉政准则》的学习。他认为,只有通过学习,才能深刻领会中央颁布《廉政准则》的重要意义,掌握其精神实质,做到真学真懂。作为一名基层领导干部,要充分认识到肩负的责任,要静下心来、沉下心来、耐下心来思考问题,去谋划工作,去解决矛盾,在为人

民服务中实现理想、实现自身价值。
其次是要抓实践。《廉政准则》从一个角度上讲,也是为官之道。《廉政准则》的“8个方面禁止,52条不准”的规定,既是标尺,也是镜子,凡谋事做事处事一定要有“准则意识”,《廉政准则》明令禁止的坚决不做。

最后是要抓垂范。曹红宾表示,党员领导干部要管住自己,就应该时刻保持清醒头脑、时刻绷紧廉政弦,常修从政之德,用好人民赋予的权力,率先垂范,要以身作则遵守《廉政准则》,只有这样才能带好班子,管好队伍,做到忠诚于党的事业。

学准则 话廉政

婚姻登记启用新字号

本报讯(记者 李娜)昨日起,郑州市婚姻登记当事人的结婚证、离婚证、补领结婚证、补领离婚证的登记字号,统一采用新的填写方法进行编码登记,避免婚姻登记字号重复等问题。
记者了解到,郑州市行政区划代码具体为,市辖区为410101,中原区410102,二七区410103,管城区410104,金水区410105,上街区410106,惠济区410108。

据介绍,新的婚姻登记字号分别由行政区划代码、年号和办证号组成,同时在行政区划码前增加结婚J、离婚L、补领结婚证BJ、补领离婚证BL字母说明。以二七区第一对婚姻登记证字号为例:结婚证字J410103—2010—000001。

据悉,旧婚姻登记字号仅为办证窗口号、年号(缩写)和编号组成。市民政局相关工作人员介绍说,新字号增加了字母说明,且使用了完整的行政区划代码和完整年号,较为直观地体现了婚姻当事人婚姻证件的特征,同时又为下一步全国婚姻登记的联网铺垫了基础,促进了婚姻登记的规范化建设,有效提高了婚姻登记管理水平。

交通运输车辆 全部安装GPS

本报讯(记者 王文霞 实习生 陆颖)昨日召开的全市交通运输安全生产工作会议上,郑州市副市长王超斌表示,将在全市范围内强制安装GPS监控系统,对不能安装到位的不予年审,坚决停运。同时,将GPS道路运输监管监控范围扩展到重型载货汽车、半挂牵引车和快货、气垫船。

全市所有班线客运、旅游客运、出租、公交车辆上强制安装GPS监控系统,对不能安装到位的不予年审,坚决停运。同时,将GPS道路运输监管监控范围扩展到重型载货汽车、半挂牵引车和快货、气垫船。

(上接第一版)第四,引黄灌溉功能。生态水系通过提灌站抽取黄河水在市区形成景观水面,在改善生态环境的同时,最终将流向下游灌溉农田,可以有效改善我市的缺水状况,提高水资源的综合利用效率。

赵建才一行现场察看了生态水系十八里河分水区、十七里河分水区、十七里河毛庄桥、十八里河拦水坝、十八里河橡胶坝等水及截污、十七里河航海路蓄水池、魏河文化路桥段、索河河治理及截污、索河江山路桥等处工程建设情况,随后在惠济区政府召开了多部门专题协调座谈会。赵建才在会上指出,4月26日是生态水系全面通水的预定日期,目前还存在3个薄弱环节需要相关部门倒排工期、加快建设任务。一是截污工作,要对沿线排污口进行全面排查,加紧治理。二是蓄水工作,要加快河道中拦河坝、橡胶坝等相关设施建设,营造一定的景观。三是河道绿化工作,沿河两岸要趁这个季节赶快植树种草。赵建才就工程进展中遇到的具体问题提出了解决意见,强调通过生态水系建设,不仅要把过去的遍布垃圾、臭水的“害河”变成“益河”,还要使郑州这座城市天更蓝、草更绿、空气更清新。
市领导康定军、王璋、王跃华,市长助理赵武安等出席活动。